ALI HOCA

iki farkl. sayinin EBOB’u 8'dir.

Agsafidakilerden hangisi 312 saywsinin garpan- |
Asadidakilerden hangisi bu iki sayidan biri ola-

80’nin kag tane asal garpant vardir?
larindan biri degildir?

A2 B3 C)4 D)9 AN B)2 C)3 D)5 gz
A)48 B) 72 C)80 D)95
En kiigiik asal sayt ile iki basamakl en_kiigiik Agadidaki sagtl.urt.iun hangisinin asal ¢arpanla- A B|2 AveB dﬂgﬂl Sﬂgtlﬂl’lf_lm asal gqr-
asal saytnin toplamt kagtur? :}?ﬂE ve 5 ;;Ec;_lém'? 1 bl C D|2 pc{nlf:trma ayrimus sekli yanda veril-
A)12  B)13 C) 14 D)15 E F|2  mistir.
G F|2 Buna gdre, (A, B), , kagtur?
! < 2 Asal garpanlari sadece 2 ve 3 olan sayt agagi- g F|3
! ?
40"in garpanlarindan kag tanesi asal degildir? dakilerden hangisi olabilir? -
A8 B) 7 €16 D)5 'A)30  B)48 €60 D)150
A)2 B) 4 C)6 D)12
30 saywsiun tiim pozitif carpanlart asagidaki- Alant 21 cm? olan dikdértgensel bolgenin kenar

uzunluklart asal sayidur.
Buna gére, dikddrtgensel bdlgenin gevresi kag
cm’dir?

48 kg ve 60 kg ceviz birbirine karistirlmadan
hi¢ artmayacak sekilde posetlere esit miktarda
konulacaktur.

B)1,2 36,10, 30
€)1.2 3 5.6 10, 15, 30 4 A)20 B) 24 £)36 D)24 Buna gére, pogetlerden birine en fazla kag kg

D)1,2,3,5,6,10, 30

lerden hangisidir?
A)1,2, 3,4,10, 30

ceviz konulabilir?
A)12 B)10 C)8 D)é&

360 = 2°.3".5¢

24 m ve 28 m uzunlugundaki iki farkl cubuk
Yukarida verilen esitlige gire “a + b + c” topla-  esit ve aynt blyiiklikte pargalara ayrilacaktr.

“126" sayisinun en bilyiik asal carpant kagtur? mu kactur? Buna gére, an az kag parca qubuk olusur?
Al Blp H ph A4 B)5 )6 D)7 A6 B0 C11 D)3
16 ve 24%iin en biiyiik ortak bdleni kagtir? A= 24 32 58 1—2{]:@ kesirlerini dogal sayt yapan /’min en
A)l B) 2 C)4 D)8 B=22.33.5

Yukarida verilenlere gére (A, B) ,  kagtur? bilyiik dogal sayt degeri kagtur?

A)2? 32 5 B)2.3.5 A)3 B)5 Cc)10 D)15

C)2% 33 53 D)2?.33.5



ALI HOCA

(23+m) ile (37-m) sayilarinin EBOB'u 12 ol

dufuna gdre m yerine agafudakilerden hangisi a>bvea, b’nin tam katidu.

yazilabilir? ﬂ“d_:_:tgal_sagm_f} fazla olsaydi 12’ye ve 15'e tam  yykanda verilen bilgilere gére, a ile b saylart-
A1 B) 2 C)3 D)4 bélinebilecektir. nin EKOK'u 48, EBOB'u 12'dir.
Buna gére A dogal sayist asagidakilerden hangi- Byna gbre, “a + b” toplamt kagtur?

A=2°325 si olabilir? A)60  B)52 C) 40 D)36
B =2.335° A)176 B)178 C)183 D)184
Yukarda veriienlerg gdre (A,B),,, kagtu? iki dogal sayirun EBOB’u 3, EKOK’u 60’tur.

z 3 33 K3 ! ‘
AIZF.5 B)2°.3%.5 =120 Sayilardan biri 15 ise, dijer sayt kagtur?
€)22.32.52 D)2.3.5 iny

== =4 B= 24 3 A)9 B)12 C) 25 D) 60

iki vapurdan 1. vapur 50 dakika da bir, 2.vapur Yukarida verilen sayilara gére (A, B), +4 isle- g e A dogal sayilarinin EKOK’u 40'trr.
60 dakika da bir sefer yapmaktadur. minin sonucu kagtur? Buna gére, A’nuin en biiyiik degeri kagtur?
Bu vapurlar aynt anda hareket ettikten en az A)240 B)242 C) 244 D)248 A6 B) 24 )32 D) 40

kag dakika sonra tekrar birlikte hareket ederler?

A)200 B) 250 C)300 D)350 Iki dofjal saymuin aralarinda asal olma ile ilgili G0 mve 75 m uzun[ugundaki iki tel esit uzun-

asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur? lukta en biiyiik parcalara ayrlacaktir,

A) Saytlar asal olmalid. Teli kesen kisi her kesim islemini 20 saniyede ya-

20 ve 30’a béliindigiinde 7 kalanini veren en gy 10 carpani sadece 1'di.

kiigiik sayt kagtur? 0) Ardugtk dogal saylardir. pabildigine gdre kesme islemi kag saniyede biter?
A)50 B)57 C) 60 D)&7 D) Saytlardan biri en az 2'dir. A)120 B) 130 C)140 D)150

x ile y aralarinda asal olmak iizere; b birbirind kl. deodal [ Imak
Ferhat, elindeki misketleri licer licer ve dérder . igbicinden jagkl dagal squilar alma
ddrder saydiginda 2 misketi artwor. X =12 glduguna gére, “x + y” kagtir? RN

i 4yaig _ _H "l y 15 guna gore, Y=t (a, b),,, = 10 olduguna gére (a+b) toplami en az

Buna gére, Ferhat'in kag misketi olabilir? ka;tlre'r'u

A)28 B) 27 C)14 D)9 )
A)12 B) 23 C)38 D)52 A)20 B) 25 )30 D)35

Ersan elindeki pullart iicer iicer veya dérder

Aralarinda asal iki dogal sayinin garpime 40 ol- 20 ve 30 sayilarinin ortak katlarindan 200 ile
dorder sayabilmektedir.

duguna gdre, bu saytlarin EKOK'u kagtir? 250 arasindaki en kiigiik ortak kati kagtur?

Buna gére, Ersan'in pul sayisi agsagidakilerden A1 B) 20 €)30 D)40 A)210 B) 220 C) 230 D) 240
hangisi olabilir?

A)7 B) 14 C)96 D)109



1 sayis Him pozitif tom Ardigik iki pezitif dogal say

sayilar ile aralannda . aralannda asaldir,

asaldir. Grnelc 10 ve T aralannda
e asaldr.

& L

Berker bilyelerini onbesli ve onsekizli grupla-
ra ayirdiginda her defasinda 7 bilyesi artiyor.

Buna gore Berker’in en az kag bilyesi var-
dir?

A) 67 B) 97 c) 127 D) 157

Defne film arsivindeki DVD'leri beserli veya
ondorderli grupladifinda her defasinda 2
DVD artiyor.

Defne’'nin argivindeki DVD sayisinin 400
ile 450 arasinda oldugu bilindigine gore,
DVD’lerin sayisi kag tanedir?

A) 402 B) 422 C) 432 D) 442

m ve n aralarinda asal sayilardir.
m-n = 84 olduguna gore, m + n agagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A) 20 B) 25 C) 31 D) 85

ALI HOCA

Ahmet’in ninesi tansiyon hapin 6 saatte bir,
kan sekeri hapini 9 saatte bir yutmaktadir.
Ahmet saat 10.00'da ninesinin iki hap! birden
yuttugunu gormasgtdr.

Ninesinin iki hapi birden yuttugu bir daha-
ki sefer saat kagi gosterir?

A)01.00 B)0400 C)10.00 D)16.00

Yesim ve Arda bir fabrikada vardiyall olarak
calismaktadir. Yesim 8 giinde bir, Arda 12
giinde bir tatil yapmaktadir.

Sali glinii ikisi de tatil yaptigina gére bir
daha birlikte hangi giin tatil yaparlar?

A) Persembe
C) Cumartesi

B) Cuma
D) Pazar

[ki dogal sayimin EBOB'u 6dir.

Bu iki saymin garpimi 144 oldujuna gore,
bu sayilann EKOK v kaghr?

Ali12 B) 18 C) 24 Oy 30

24 ve 36'nin EBOE u x,

36 ve 45in EBOB'u y olduguna gore, X -y
kaghr?

A) 2 B) 3 C) B D)8

a, b va ¢ birer tam say almak dzera,
3000 = 2°.3%.5°
agitligi warilivar.
Buna gore, a + b + ¢ kaghtir?
AT B} 2 G)12 015

Ardigik iki dogal sayimin EKOK'u 42 oldu-
guna gore, bu sayilann toplanm kaghir?

FYRL B} 13 C) 15 o) 17

Aralaninda asal olan iki dogal zaymmn EKOK'u
G0t

Bu iki sayimin toplami en az kaghr?
A) 16 B) 17 C)18 Oy 23

.

(a+1) ile {(b—2) aralaninda asal sayilardir.
a+1 40

b—2 84

oldujuna gire, a 4+ b kagtr?
A)13 B) 14 C)15 o) 16

= sifirdan farkh bir rakamdir. = ile (x + &) ara-
lannda asal iki sayidir.

Buna gore, x yerine kag farkh rakam yazi-
labilir?

A)3 B) 4 c)5 D) &

Agaqdakilerden hangisi hem 2ZB'in he
de 48'in garpamdir?

A 4 B 7 C) 8 o) 12

Tdir.

Ardigil ift dogal sayilarin
EBOB'v 2°dir.

Omalk: 14 va 16'min EBOR'Y



Ddz bir yol boyunca iki ev arasina 8 m aralik-
larla elekirik diredi dikilebiliyor. E§er istenirse
15 m araliklarla da dikilebiliyor.

Buna gdre, iki ev arasi en az kag m'dir?

A) 60 B) 90 C) 100 D) 120

45 m

om

Kenar uzunluklar 45 m ve 75 m olan dikdort-
gen seklindeki bir bahgenin etrafina, kogeleri-
ne de dikilmek sartiyla esit aralklarla fidanlar
dikilecektir.

Bu is igin en az kag fidan gerekir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

25 ile a aralarinda asal oldufuna gire, a
agagidakilerden hangisine kesinlikle tam
billinemez?

A) 2 B) 5 C) 6 D)9

. (2-a) ve (3:b) aralaninda asal sayilardir.
2-a 14
3b 2

b olduguna gére, a + b kaghr?
2 3
A)— B) 1 Cy— D)7
)3 ) 5 )

ALI HOCA

8 ve 15 sayilarina bélindiiginde sirasiyla
5 ve 12 kalamni veren en kiigiik dogal sa-
yimin rakamlan toplam kagtir?

A) 9 B) 11 c)13 D) 14

23 Nisan gosterisi igin
bir grup 6grenci yanda-
ki dikdortgen seklindeki
pankartlan kullanacak-
25 em lardir. Bu dgrenciler bir
araya geldiklerinde kare
seklindeki bir gergevenin iginde Atatirk port-
resi olusturacaklardir.

15 em

Buna gore, agagidakilerden hangisi bu
portre olamaz?

A) € B)
o o
B 12 !

75 cm

150 cm

C)

300 cm

En biiyiik ortak boleni 5§ olan iki sayidan
biri 30 olduguna gore, diger sayi en az kag

olabilir?

A)5 B) 10 c)15 D) 25

72 m'lik bir yolun sag tarafinda & m arahiklar-
la elma, sol tarafinda & m araliklarla portakal
agaclan dikilidir. Yolun baginda ve sonunda
da olmak {izere ayn hizadaki ajaglara karsi-
dan kargiya branda asilacaktir.

Bu ig igin kag tane brandaya ihtiyag var-
dir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

“Yandaki dikddrigen sek-
lindeki giniler bir araya
| getirerek olugturulabile-
cek kare seklindeki en
kiigik stslemenin bir ke-
nar kag cm'dir?”

Yukaridaki problemin gdzimii hangi sege-
nekte dogru verilmigtir?
A) EBOB (15, 24)
) EBOE (15, 24)-EBOB({15, 24)
15.24
EKOK {15, 24)-EKOK(15, 24)
) 15.24

D) EKOK (15, 24)

Iki farkli dogal sayinin EBOB"u 30'dur.

Buna gére, bu iki sayimin toplam en az

kaghr?
M) GO B) a0 C) 150 D) 180



Kenar uzunluklari 21 m ve 28 m olan ikizke-
nar Ucgen seklindeki bir bahgenin etrafina
koselerine de dikiimek sartiyla esit araliklarla
agag dikilecektir.

En az kag agag gerekir?
AT B)9 C)10 D) 13

330 sayisindan en az hangi sayi ¢ikanild.
ginda kalan say1 20 ve 30 sayilanina m’
olarak béliinebilir?

A)0 B) 10 C) 20 D) 30

A B|2 Yanda asal garpan algoritma-
CD|2 s1 verilen A ve B sayilan igin
E F| 2 agafqidakilerden hangisi yan-
G F|3 hgtir?
1 G| 3
1
A) A+B =80

B) EBOB (A, B)=6
C) EKOK (A, B) =72
D)B-A=12

ALI HOCA

a ve b, aralarinda asal sayilardir.
a-b + EBOB(a, b) = 81 olduguna gore,
a + b'nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 81 B) 72 C) 42 D) 21

5 ve 7 sayilanina tam olarak biilﬁnahilmr
icin 271 sayisina eklenecek en kiigiik
gal say1 kaghr?

A) 4 B) 5 C)7 D) 9

Agafidaki say giftlerinden hangisi aral
rinda asaldir? 7

A) 10 ve 12 B) 12 ve 15
C) 15 ve 20 D) 20 ve 27

m < n olmak iizere, EKOK(m, n) = 30'dur. &
Buna gére, n en az kagtr?

A) 5 B) & C) 15 D) 30

EKOK'u 24, EBOB'u 4 olan iki sayidan biri
8 oldufuna gore, digeri kagtir?

Ay 4 B)12 C) 16 D) 24

480 | 2 ’
A2
Bz
c|2
o|2
E|3
F| &
1
Yukanda verilenlers gore,
ALE
BE D F
igleminin sonucu kagtir?
A} T B)a c)4a 0)12

a=2%3%7 ’

b=225
c=3%72
d=57

Yukarida asal garpanlanna aynlmg hali
verilen sayilardan hangi ikisi aralannda
asaldir?

Alaileb Bjbilec
Cleiled Djailed
24 (8)
T ®
8- a| |7
20— b
:'1?_1?:—* ¢

Yukarndaki karelere 1'den T'ye kadar olan
{1 ve ¥ dahil) rakamlar yalmz bir kere yazila-
caktir. Oklar ile gisterilen sayilar o satir veya
situndaki rakamlann carpimidir,

Buna gore, a + b + c kaghr?
A)13 B) 14 Cy15 D) 16



. 24 ile 5'ten biiyiik x dogal sayisi aralarinda
asaldir

Buna gore, agagidakilerden hangisi kesin-
likle yanligtir?

A) EBOB(x, 24) = 1

B) EKOK(x, 24) = 24

C)x<24

D) x > 24

50°den kiigiik x say=si ile 18'in en kigik
ortak kat 90 oldugjuna gore, x'in alabile-
cegi degerler toplami kagtir?

A)105  B)145  C€)195  D)215

Asal garpanlarimin garpini a?.b? olarak
yazilan sayl aga@idakilerden hangisi ola-
bilir?

) 28 B) 64 )72 D) 144

T ve a pozitif tam sayilardir.

T =% +% olduguna gére, T en az kagtir?

A)5 B) 8 C)15 D)18 ¢

ALI HOCA

x ve y, 1'den farkll pozitif tam sayilardir. i

ifadesi bir tam say belirttigine gére, °

X%y
a+ b en fazla kagtir?
A) B B) S C)4 D)3
A=2".5%7
B =2".3%7?
sayilanmin en biiylk ortak béleni kagtir?
A) 8 B) 24 C) 56 D)72

Sifirdan farkh A ve B rakamlar aralarnn%‘
asaldir. Iki basamakh 6A ve 4B sayilari arala-
rinda asal degildir.

Buna gore, A + B'nin kag farklh degeri var-
dir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

Aile B sayilarimin EBOB'unu Kerem, EKOK unu ise
Beyza bulacaktir. Kerem ve Beyza ayni anda ¢ozii-
me baslayip, iki sayiin EKOK'u ile EBOB'unun ¢ar-
pimi kadar sirede coziimil bitirmislerdir.

A ile B sayilarinin carpimi 180 olduguna gdre,
Kerem ve Beyza'nin soruyu ¢bzme siiresi asa-
fgidakilerden hangisi olabilir?

B) 3 dakika ’

O} 4 dakika

A) 2 dakika 40 saniye

C) 3 dakika 20 saniye

w0 (=

Sekildeki a, b, ¢ harflerinin her biri harfin bagh
bulundudu sayilarin en blylk ortak bélenina
esittir
Buna gore, agagidakilerden hangisi yan-
higtir?

Ala+tb+c=28 B)a-b-c=24
Cla=b+c¢ Dja:b=c
180 o 144 pirer tam say! olduklarina gore,

X X
¥'ln en biyiik tam say dederi kagtir?

A) 18 B) 24 C) 32 D) 36

]
Sekildekl &, B, C, D, E sdtunlanna A'dan baslayarak :
sirasnyla her bir situnda bir rakarm olacak sekilde ¢

i

1,45, ..,10,11, 12, .. sayilanmin rakamlan yaz- :
Iyt

Buna gére, 2018 say1sim yazarken hangl siitun
kullanilmamigtir?

R B B o o) O
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9-10 ve 11. sorulan asagidaki bilgilere gére cevap-
AR D ’ layiniz.
He Al ' [
Slimer ile Betiil arasinda bir say1 oyunu sbyle
[ | g
A . =l oynaniyor:
Yukaridaki semboller 2368, 2836 ve 3826 sayilan- - - Simer aklindan 1 ile 100 arasinda (1 ve 100 da-
ni ifade etmektedir. . hil) bir say tutuyor.
. Tuttugu sayinin 3 &, 5 e ve 7 ye boliinmesinden
Buna gére, All 1'den 10'a kadar olan tam sayilan yukaridaki elde edilen kalanlan sirasiyla Betiil'e styliyor.
karelera birar kera yazarak rastgele yeragtirhor. - .. ,. .
Betil'de Sim klindan tutt bulu-
“ ’ bl D = Daha sonra B lle lsaretlenan kutulardakl sayilann }rnru Hmerin axiindean tTLgU sdyii Bl
sayilarini bélen en hﬁrﬁk dogal say1 kactir? EKOK unu ve ® llo isaralenan kutulardaki sayila-
rin EKOK unu buluyor. En sonunda buldedu sayi-
A) 4 B) 5 €6 0y 7 larin da EKOK unw bulup Islem] sonlandiriyor. Ornek:
Birmek: Siumer'in soyledigi kalanlar sirasiyla 1, 2 ve 3 ise
57 kisilik bir grup icin; _ Betill'lin buldugu say 52 olacaktir. Giinkd 52 say-
. . 5 sinin 3'e boélinmesinden elde edilen kalan 1, 5'e
- A kisi daha katilirsa begerli ve altizarl gruba 1z boliinmesinden 2 ve 7'ye bélinmesinden 3'tiir.
aynlabilivor.
. 10| 2| 9
= B kisi ayrilirsa yediserli ve sekizerli gruba ayr- .
labiliyor 4| 7| 8| 3 9. Siimer, kalan olarak sirayla 0, 3 ve 5 cevabim
’ verseydi hangi sayiy aklindan tutmus olurdu?
Buna giire; A + B en az kagtir? EKOK(5.6) = 30 A 27 B) 30 C) 33 D} 38
EKOK(3.9) =8
A3 E)4 C)s Oye
EKOK(9,30) = 80
Buna gore, All igaretli karelere sayilan agaf-
A D dakilerden hangisi gibi yerlegtirdifinds ayn
ayn EKOK bulmak yerine sayilan g¢arparak da
sonuca ulasabilir?
a r
A) 1 B) 10
B b C 2] 3 g 8 10. Simer kalan olarak sirayla 1, 2, 5 cevabin ver-
alsla 7l el s seydi aklindan tuttugu sayinin rakamlan top-
Kenarlan aralaninda asal a ve b sayilan olan dik- lami kag olurdu?
dértgen bicimindeki bir tarlanin etrafina kiselere Gl |[SLA L (R A3 )13 B) 11 )10 D) &
de birer adac dikmek sartiyla en uzak ve esit ara-
liklarla agaclar dikilecektir. ) —9 )] —5
o a i i ili ? (] - L1 -
Buna gdre en az kag agac dikilebilir? 10| 2 1,8 11. Stmer'in Betiil'e séyledigi kalanlann toplam
Al 2(a+b) B)a+b afl 1|7 76| 3 asagidakilerden hangisi olamaz?
C) 2ab Djab
J } sfefa]s 4]ofz2] AT B)3 ) D) 13




Seda Gger licer, Esra beser beser 100' kadar say-
mustir. Her ikisinin de ortak séyledikleri kag
sayl vardir?

Al 4 B} 5 G)a oy 7
iki sayinin EBOB ve EKOK unun carpimi kﬂgw
sayinin 18 katina esittir.

Bu iki sayinin toplami kagtir?

Buna gdre, problemin ¢dzimi ile ilgili;

+  Ave B sayilanmin EBOB'u

+  Ave B sayilanmin EKOKu

» Sayilarn aralarinda asal olup clmadid
»  Awve B sayilanmin carpimi

Yukandaki ifadelerden kag tanesi tek basina
bilinmesi ¢dziim icin yeterli degildir?

Al B)2 C)3 O} 4
A E8mp ’
30 m

Yukandaki sekilde verilen dikdértgen seklindeki
bBahcenin [AD] kenar Gzerinde ve D kisesine 8 m
uzakhkta E noktasinda bir adag vardir. Bu bahge-
nin etrafina, E deki agacin kalmasi ve kdselere de
birer afac gelmesi sartiyvla esit araliklarla adaclar
dikilecektir.

Buna gére en az kag afag gerekir?
A1 B) 34 C) 42 D) &9

ALI HOCA

At

o35 — ¢ | 238

Sekildeki a, b ve ¢ harfleri bagh oldudu iki sayinn
en biyik ortak bdlenine esittir.

Buna gore a« b ckactir?
A) 34275 B) 3% 2% 5°

c) 3% 2% 57 Dj3%2°.5

100 m uzunludundaki bir yola, adimlarn esit ve Gg
adirmi 1 m olan iki kisiden 150 3 adimda bir bayrak
dikerek ilerlerken 2. kisi arkadan dért adirmda bir,
bayrak yoksa bayrak dikiyor ve bayrak varsa bay-
rafj sékip ilerliyor.

Yapilan bu bayrak dikme ve sékme islamindan
sonra, yol boyunca dikili ka¢ bayrak vardir?

A 100 Bj 115 125 o 150

1 ve kendisinden baska pozitif tam say bﬁln:_’
olmayan 1'den biyik tam sayiya asal say1 deni

Kendisinden kiiciik asal sayilarin sayisi tam
olarak 8 olan kacg tane dogal say1 vardir?

A2 B)3 C)4 D)5

Bir miktar para ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
= Her bir cocuda 4 & verilirse 17 £ artiyor.

= Her bir cocudja 6 tverilirse 23 4 eksik kaliyor.
Buna gire, cocuk sayisi kactir?

A) 14 B} 16 C)18 D) 20

2 ile béliindiiginde 1 kalanmn,
3ile béliindiiginde 2 kalanimn,
4 ile bélindiiginde 3 kalanmni,
5 ile bélindiiginde 4 kalanmni,
6 ile bélindiiginde 5 kalanmni,
7 ile bélindiginde 6 kalarn,
8ile béliindiiginde 7 kalanimn,
9ile béliindiiginde 8 kalanimn,

veren en kiigilk sayinin basamaklarnndaki
rakamlarin toplami kactir?

A8 B)14 C)17 D) 19

Bir bilgisayar prograrmi asadidaki sekilde kodlan-
ristir.

Programa girilen iki sayi igin;

1. adim: Girilen sayilarin birer eksigini al.
2.adim: Cikan sayilanin EKOK'unu al.

3.adim: Elde edilen sayy asal carpanlarina ayir.

4.adim: Carpanlann tabanlan kendi arasinda
topla x degerini bul, Gsleri kendi arasin-
da topla y dederini bul.

5.adim: x4y dederinin sonucunu yaz.

Buna gbre programa 16 ve 21 sayilan girilirse
hangi sonuc¢ elde edilir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11



Bir okuldaki dolaplar sifreli anahtarlar ile kilitlen-
mistir. Sifreleme metodu asadidaki sekilde yapil-
ristir.

Sifreler abe - x kodu ile olusturulmustur.

a, b ve c sifreyi olusturmakta tireden sonraki x
sayisi sifre dogrulugunu gastermektedir.

x=EBOB(a-b,b-c)dir.
Ornedin; 234 - & sifresi icin;

¥ = EBOB(2-3, 3-4) = EBOB(56,12) = 6 oldugundan
dogdru bir sifredir.

Buna gdre, asagida verilen sifrelerden hangisi

dogrudur?
A) 2565 B)364-6

C)168-3 D) 762 -7

A=11+ 22+ 33 + 44'tlr.
A sayisini bolen kag dogal sayr vardir?

A) 6 B)8 C)10 D) 12

ALI HOCA

A ve B dogal say) olmak Ozere asagidaki bilgiler
verilmistir.

A=4B

A wve B sayilarimin EBOB'u 17 dir.
A ve B sayilannin EKOK'u 68 dir.
Buna gdre, A sayis kactir?”
Yukandaki problem ileilgili hangi bilgi r.loﬁmdu’
A) A+ B verilmeden soru gozllemnez.
E} A veya B den birisi verilmelidir.

G) Veriler yeterlidir, sonug 17 dir.

D) Veriler yeterlidir, sonug 58 dir.

A ve B dogal sayilan icin asagidaki bilgiler veril-
mistir.
Biri digerinin 3 kati olan iki sayimn EBOB'u ile

EKOK'u toplami 3 ve 4 ile bélinebilen en kiictik iki
basamakl sayinin 5 katina esittir.

Biiyiik say1 asagidakilerden hangisidir?
A) 60 B} 50 C) 45 D) 40

a, b, cve dileilgili asagidaki bilgiler bilinmektedir.
+a, c ve d asal sayidir.

»10<a<b<c<d<50

= b'nin pozitif bélen sayisi 5'tir.

»a, b, cve d'nin 5'e bolimiinden kalan 1'dir.

Yukandaki bilgilere gére a + b + ¢ + d toplam
kactir?

A) 101 B) 99 C) 91 D) 87

Pozitif bolen sayisi 6 olan en kiiciik dogal sayi
kacgtir?

A) 6 B) 12 C)18 D) 24

Bir A dogdal sayisiile ilgili asagidaki bilgiler veriliy#
= Asayisinin asal bélenleri toplami p'dir.

- 24A sayisi asal bolenleri toplami p + 3 'diir.

= 40A sayisinin asal bblenleri toplami p + 5 'dir.

Buna gore, en biiyiik iki basamakl A sayisinin
rakamlar toplami kagtir?

A) 17 B) 15 C)13 D) 10

I. 9ile boliinebilen her say1 3 ile bélinebilir.

Il. Bir sayinin 18 e béllinebilmesi icin, 3 ve 6 ya
béltinebilmesi yeterlidir.

lIl. iki sayinin E.B.O.B. u o sayilardan daima kiictktiir.

Yukarndaki bilgilerden hangileri yanhstir?

A) Yalmz Il B) lvell
C)livell D) Yalmiz 1l
A=2"5"

« A sayisi, 8 ve 25'e tam bdéliinebilen bir sayidir.
« A sayisinin 24 tane pozitif boleni vardir.

Buna gore, x + y 'nin en kiiglik degeri kactir?
A) 7 B) 8 C)9 D) 10



a ve b sayilan 6 ile tam olarak béllinebilen ardisik
sayilardir.

EBOB(a,b)=12 -x,

EKOK(a, b ) =42x olduguna gére, a + b - x top-
lam kagtir?

A) 66 B) 72 C)78 D) 84

EBOB u x olan iki sayidan biri z, digeri t ise,
z-t

X
mamizi saglar?

ifadesi asagidakilerden hangisine ulas-

A) Bu iki sayinin pozitif bélenlerinin sayisini verir.
B) Bu iki sayinin EKOK'unu verir.
C) Bu iki sayinin toplamini verir.

D) Bu iki sayiin x ile béliminden, kalanlar toplamini
verir.

Bir A dogal sayisiicin,
- 6ile aralannda asaldir.
« Pozitif bolen sayisi 6'dir.

Buna gore, A sayisinin en kiiciik degerinin
rakamlan toplami kactir?

A)7 B)9 C) 11 D) 13

ALI HOCA

Asagidaki grafikte bir kiftecinin li¢c glinde ayni
fiyattan sattigi ekmek arasi kéftelerden elde ettigi
gelir gosterilmistir.

+ Gelir miktan

808

720 (= e
h J I

Cuma Cumartesi Pazar

Glnler

Grafige gore bu ii¢ glinde en az kag kofte satil-
mistir?

A) 271 B) 282 C) 291 D) 301

Bir caddenin iki yanindan ayni hizadan baglaya?
bir tarafina 12 m, diger tarafina 15 m uzunlubds~
rinda borular dosenecektir.

Caddenin sonunda aynmi hizada boru déseme
isi bittigine gore caddeye désenen boru sayisi
hangisi olamaz?

A)9 B) 18 C) 24 D) 36

(TS _. ﬁﬁﬁﬁﬁ"

| ER

‘;__!_‘,‘

63 litre su ve 75 litre siit birbirine kanistinlmadan
ve hi¢ artmayacak sekilde esit hacimli siselerde
satilmak isteniyor.

Bir sisenin maliyeti 1,5 ¥ olduguna gére, sise-
lere harcanan para miktar kag t'dir?

A) 46 B) 57 C) 69 D)72

20 hiicreli bir hapishanenin hiicre kapisinin kilit-
leri bir kez ¢evrilince agiliyor. Bir kez daha ¢evrilin-
ce kapaniyor. Tim kapilar kapali iken 20 gardiyan
sirasiyla kilitleri anahtarla geviriyor.

1. gardiyan tim kapilarin kilitlerini bir kez cevi-
riyor.

« 2. gardiyan numaralari 2'nin kati olan kapilarin
kilitlerini bir kez ceviriyor.

- 3. gardiyan kapi numarasi 3'iin kati olan kapila-
rn kilitlerini bir kez ceviriyor.

+ 20. gardiyan kapi numarasi 20'nin kati olan |
kapilarin kilitlerini bir kez ceviriyor. :

Buna gore, son durumda kag hiicrenin kapisi |
acik kalir? !

A) 4 B)5 C)6 D)7



4cm 5cm

Yukarida werilen birbirinin ayrnisi kartonlardan
Esra 4 cm, Pelin 5 cm kenar uzunlukta kareler kesi-
YOr.

Bu kesimlerden hi¢ karton artmadigina gére
en az kag adet kiiciik kare elde edilir?

A) 36 B) 41 C)48 D) 54

3cm

5cm

3 cm

3 cm

5cm
D C

Sekildeki ABCD karesi biciminde verilen alan A
kosesinden baslayarak 3 cm ve 5 cm ebatlarinda
fayanslarla kaplaniyor. Fayanslar 1. siraya yatay,
ikinci siraya dikey olmak lizere siraile yerlestiriliyor.

Bu islem sonunda alan hi¢ bosluk kalmayacak
sekilde kaplanmiyor.

Buna gére, |CD| uzunlugu en az kag cm olabilir?

A) 80 B) 160 C) 240 D) 320

ALI HOCA

11—[] saat ve % saat ara ile calan iki saate ait tablo

asadida verilmistir..

Birlikte Birlikte Birlikte
1. cals 2. cabs 3. cabs
| faman 9.00

Birlikte ilk olarak 9.00'da caldiklarina gore 3.
defa birlikte saat kacta calarlar?

A) 10.00 B) 10.30
C)11.00 D} 11.30
ebob(a, b) = 6 dir. L 4

Buna gbre, 3a+db toplam igin asafgida-
kilerden kac¢ tanesi dogrudur?

+ 3a + 4b toplarmi 9 ile bollndr,

+ 3a + 4b toplarm 6 ile bollndr,

= 3a + 4b toplarm & ile bollndr,

= 3a + 4b toplam gifttir.

A 1 B) 2 c)3 D) 4

a bir pozitif tam sayi ve p = a® + 7 dir. p bir asal

sayl olduguna giire,
I. a gift sayidir.

Il. p nin 4 ile béliminden kalan 3 tir.

lll. p— 4 asal sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Al Yalmz |

Cilwvell

B Yalrz I
Ol 1 we Il

1. satir 14 E ﬁ
L
2. satir ’ i ﬁ
.cb-
w
3. =atr 3,7 e,
4. zatir 4 )7
5. satir %7
1 6

6. zatr 6 105124 12

Yukardaki say dggeni 1. kisegen 1'in katlanndan,
2. kisegen 2'nin katlanndan, 3. kisegen 3'Un kat-
lar 3, 8, 9, 12._.den olugmaktadir.

Buna gore 72'nin bulundugu ilk satir
kacinci satirdir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 72

Burak 7 den baglayarak 3 er 3 er arttirarak ’
7,10, 13, 16, ...

say dizisini elde ediyor.

Sadik ise 2011 den baglayarak 5 er 5 er azal-

tarak
2011, 2006, 2001, 1996, ...

say dizisini elde ediyor.

Azagudaki sayilardan hangisi her ikisi-

nin de elde etligi say dizisinde bulu-
nur?

A) 1004 B 1008 C)1001 D) 884

ebobid, 40) = 5 tir. d iki basamakl pozitif a
tam sayi oldugjuna gore, d'nin alabilecedi :
kag farkhi deder vardir? i

A9 B) 15 C) 24 D) 45



a ve b sayma sayilan clmak lzere, a._ % dir.

6
ekok(a, b) + ebob(a, b) = 301

olduguna gore, ebob{a,b) kagtir?
A) B B) 7 C) 12 D) 14

x+35}i
_ ¥

7

X, ¥ birer pozitif tam say olmak iizere,
yukanda verilen bilme isleminde x'in ala-
bileceqi kac farkh tam say degeri vardir?

A1 B) 2 C)3 D)5

Bir torbada 207 san, 168 mavi, 118 kirmizi,
492 yesil ve 510 beyaz bilye vardir. Bu torba-
dan ayni anda ¢ bilye gekiliyor. Eger bilyelerin
dgh de aym renk ise disan aliniyor. Eger ligi
de aym renk degil ise torbaya geri konuyor.

Torbada kalan en son bilye hangi renk-
tir?

A) San B) Mavi
C) Kirmizi 0} Yesll
| f2] |- [ Ix] | | [a] |

Yukandaki tabloda, her ardisik dirt kutudaki
saylann garpimi 120 olduguna gére, x yazih
kutuya yazilmasi gereken say kactir?

A) -5 B) -2 C) 2 D)5

ALI HOCA

Asal garpanlanmin sayisi bir olan saylara te
asalh say1 diyelim.

Ornek: 8 =2 -2 - 2 oldugundan 8 sayis| tek
asalli sayidir.

81=3-3-3-3 oldugundan 81 sayisi
tek asall sayidir.

81 =13 - 7 oldugundan 91 sayisi tek
asalll say1 degqildir.

Buna gire, iki basamakh kac tane tek
asalh say1 vardir?

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31

A pozitif tam sayisi kiiglikten blylige ardisik
asal saylann garpimi A = 2*1.3%.5%.7% . _.p*
seklinde yazildiktan sonra, asal sayillann isleri
siraylaa # 0iginaa, a,...a seklinde yazilarak
bu sayinin kodu olusturuluyor.

Omegin, 21=2%3%5%7" sayisinin kodu 0201
dir.

Buna gore, kodu 10211 olan say1 asagi-
dakilerden hangisine biliinmez?

A) 35 B) 25 C) 11 D) 6
a ve b pozitif tam sayillanimn en biylk ortak
bileni d olmak dzere,

I. d*sayisi a® sayisimi kalansiz béler.

Il. &®sayisi a-b sayisini kalansiz béler.

lll. &®sayisi a°+ b® sayisini kalansiz boler.

ifadelerinden hangileri her zaman dog-

rudur?
Al Yalmz | B) Yalnz ||

Cylvelll Oy 1 11 we 1

NABTETT

Asagudaki sekil 6zel amacgh bir otomobile tak
lan ve li¢ bollimden olusan bir kilometre say&-
cini gdstermektedir.

T

Bu sayacin en sagdaki boliomil otomobilin
hareketiyle sifirdan baslayarak her kilometre-
de bir artan rakamlar g&stermektedir. En sag-
daki bdlimin 2 yi gbstermesi gerektiginde bu
béllim sifirlanip bir soldaki bdllimin rakami
1 artmaktadir. Aymi isi ikinci bolim 3 igin en
soldaki boliim de 4 icin yapmaktadir. Omegin
hareketten 12 km sonra sayac 200 gdstere-
celktir.

Sihiranmis sayacla harekete baslayan
bu otomobilin sayaci1 311 gosteriyorsa
arac gergekie kag km yol gitmistir? ’

A) 40 B) 37 c) 21 D) 15

Pozitif ¢ift tam sayi boleni ile pozitif tek
tam say1 béleni esit olan iki basamakh
kac say vardir?

A) 11 B) 12 C) 22 D) 23

Bir tahtaya farkl pozitif tam sayilar yazilmistir.
Bu sayilarin en kicik ikisinin carpimi 16, en
buyik ikisinin carpimi ise 225tir.

Bu tahtaya yazilmis tim sayilarin topla-
mi kactir?

A) 38 B) 42 C) 44 D) 58



5A ve B8 iki basamakl sayilardir.

* 5A ve BB sayillan aralannda asaldir.
* cbob(B, 8) = 2 dir.

= BA sayis B8 sayisindan kiiglktQr.

Bu sartlan saglayan kag farkh A + B
degeri vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)8

Asaqgida verilen say dogrusu Uzerinde alti tam
sayl sekildeki gibi A, B, G, E, D ve F seklinde
isaretleniyor.

A B C E D F

Bu alti tam sayinin en az iki tanesi 3’Un kati ve
en az iki tanesi 5’'in katidir. Buna gtre, bu
sayillardan hangisi 15’in katidir?

A) AveF E)BveD
C)CveE D)BveC

Pozitif bir tam say clan n sayisinin iki tane
pozitif tam say béleni varken, n + 1 sayisinin
3 tane pozitif tam say bdleni vardir.

Buna gire, n + 2 saysinin kac tane
pozitif tam sawy baleni vardir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

144 ve 220 sayilar N dogal sayisi ile bélindi-

gunde her ikisi de 11 kalanini veriyor.

Buna gire, N sayisinin rakamlan topla-
mi kactir?

A) 2

B) 6 C) 10 D) 11

ALI HOCA

a ve b pozitif tam saylar olmak Uzere,
ebob{a, b) = d ve ekokia, b) = c dir.

Buna gore, asafidakilerden hangileri
her zaman dogrudur?

. a-b carpimi d® ile balindr.
Il. a+b toplarmi o ile béliinir.
lIl. ¢ saysidile ballndr,
IV. a = b fark d ile bollniir.
Al I we (N B) 1ve I

C) L Mwe IV Oy 1l ve IV

a ve b pozitif tam sayilardir. Her iki sayinin da
34 pozitif tam say béleni vardir.

ebobia, b) = 15 oldugjuna gore, a-b ¢ar-
pimu kagtir?

A) 15 28
C) 15"

B) 10°- 3"
D)15'7- 7%

Anneanne torunlan gelecedi igin ikram ederi’
diye kek hazirliyor.

3, 5 veya 6 torunu mu gelecek tam emin
olamadigindan, pisirdigi keki nasil gelir-
lerse gelsinler esit miktarda gelenlere
tamaminm ikram edebilmesi igin keki kag
esit parcaya bolmelidir?

(Anneanne kendisi yemiyor.)

A) 12 B) 15 C) 18 D) 30

£

ebob(2a -1, 3b + 8) = 1 dir.

2a-1_ 19 " "

3b+8 - 51 olduguna gbre,

a + b toplam kactwr?

A) 5 B) 7 C)12 D) 15

Bir okulda 6grenciler onikiserli veya onarl di-
zilince hep 5 dgrenci son sirada kaliyor.

Okulun mevcudunun 400°den gok oldugu
bilindigine gore, mevcut en az kag olabilir?

A) 405 B) 412 C) 425 D) 445
- 16
-9
- 35
? - 12
- 60
N

15 BO 18 24 7

Yukaridaki sayt bulmacasinda tarali elanlar ha-
rig deder karelere, 1'den 10'a kadar olan dogal
saytlarin tivmii (1 ve 10 dahil) her satirda ve sii-
tunda yalniz iki tane sayt olacak sekilde yazila-
caktir. Karelerin disinda verilen sayular o satir ve
stitundaki tki sayinn carpumudir.

Buna gére; soru isaretiyle géisterilen kareye han-
gl sayt yazumalidur?

A)b B) 4 c)3 D)2



